

政務司司長出席社聯-滙豐社會企業商務中心開幕儀式致辭（只有中文）（附圖／短片）

\*\*\*\*\*

以下是政務司司長唐英年今日（十一月十四日）下午於中環滙豐銀行總行出席社聯-滙豐社會企業商務中心開幕儀式的致辭全文：

陳（智思）主席、鄭（海泉）主席、各位嘉賓：

很高興出席社聯-滙豐社會企業商務中心的開幕儀式。

發展社會企業，可以讓不同界別的人士和機構，以創新的模式和辦法，去滿足不同社群的需要，建立新的關懷文化，達致社會和諧穩定。

香港社會服務聯會是推動社企發展的其中一個先驅，亦是特區政府重要的合作夥伴。社聯通過舉辦一系列活動，宣揚社企的價值，增進公眾對社企的認識。社聯也切實地為社企提供支援服務，扶持社企成長，提升它們的競爭力。

社聯-滙豐社會企業商務中心的成立，充分展示跨界別合作的成果。滙豐銀行熱心投放人力資源及財力支援，支持中心的成立，起了積極的示範作用。在協助社企制訂可行的企業計劃、發掘市場機會方面，中心將發揮建設性的作用。尤其是在面對金融海嘯的衝擊時，我們更需要一些助人自助的舉措，因此，中心的成立更具意義。作為中心夥伴的專業團體及商業機構可以提供專業意見，幫助社企站穩腳，然後健康茁壯成長。我期望在未來的日子，有更多商業機構及專業團體會投放資源，參與推動及支援社企的發展。

政府會繼續透過各種渠道，例如為社企設立網站，提供社企資訊；以及在18區舉辦宣傳活動，加深公眾對社企的認識，便利社企開拓客源和持續發展。此外，我們亦會繼續透過「伙伴倡自強」社區協作計劃，提供種子基金，支持新的社企。

另外，我們於二〇〇五年設立的二億元攜手扶弱基金，旨在推動政府、商界和社會福利界三方合作，建立夥伴關係，共同扶助弱勢社群。商業機構捐贈支持非政府機構推行社會福利項目，政府會同步支援，按額資助。截至今年十月，基金共批出超過五千七百萬元給七十多個社福機構，讓他們跨出傳統服務的框框，利用商業機構的資源和專長，參與扶弱工作，與社會企業倡導的多方協作進行社會創新的精神，不謀而合。

推動社企發展，需要社會整體的支持和參與。在座各位都是熱心社會公益事

業的有心人，我期望與各位繼續合作，攜手推動社企的持續發展，為建設更美好、更和諧的香港盡一分力。

多謝各位。

完

2008年11月14日（星期五）

